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[bookmark: _GoBack]Пример обоснования количества работников
Трест "Главмост" создаёт новый отдел по проектированию малых мостов. В нижеследующей таблице приведены необходимые операции, их взаимозависимости и продолжительности (к продолжительности операции А необходимо прибавить № варианта, делённый на 10).
Таблица 2 – Исходные данные
	Операции
	 Непосредственно пред- 
	Продолжи-

	
	шедствующие операции
	тельности

	Оценка площадки А
	-
	3

	Проект фундаментов В
	А
	4

	Проект устоев С
	А
	2

	Проект пром. опор D
	А
	6

	Проект монтажа опор Е
	В
	3

	Проект насадки F
	D
	2

	Проект прол.строенияG
	D
	4

	Проект мост. полотна Н
	G
	7

	Проект обустройства  I
	C.E.F
	5

	Проект насыпи подходов J
	G.I
	3


Требуется:
1. Определить ожидаемое время выполнения проекта в целом.
2. В предположении, что для выполнения каждой операции в установленные сроки требуется один человек, определить скорректированную ожидаемую продолжительность проекта и обосновать планируемое число работников в отделе в количестве двух человек, каждый из которых может выполнять любую из операций.
Решение:

Рисунок 1- Расчет сетевого графика.
1) Ожидаемое время выполнения проекта в целом составляет 20 смен.
   2) Скорректированная ожидаемая продолжительности проекта при условии, что в распоряжении компании для выполнения данной работы имеются только два человека, каждый из которых может выполнять любую из операций будет составлять 19,5 смен (берётся последняя цифра столбика 4 таблицы 1).
	Для определения продолжительности выполнения операции (Твып) необходимо нормативную продолжительность операции (из задания) разделить на 2, так как работают 2 человека.
	Ддя определения позднего срока свершения события (tn) необходимо взять поздний срок свершения события, фиксирующего факт окончания соответствующей операции. 
	Для определения Tреал необходимо во второй строчке таблицы 1, в столбике 4 переписать цифру из столбика 2, а затем к ней прибавить следующее Твып и так далее.
	Чтобы определить R  необходимо от tn отнять Tреал.


Таблица 1 – Результаты расчёта
	Шифр операции
	№сотр
	Tвып
	tn
	Tреал
	R

	A
B
C
D
E
F
G
H
I
J
	1.2
1.2
1.2
1.2
1.2
1.2
1.2
1.2
1.2
1.2
	1.5
2
3
1
1.5
1
2
2.5
3.5
1.5
	3
9
9
12
12
12
13
17
20
20
	1.5
3.5
6.5
7.5
9
10
12
14.5
17
19.5
	1.5
5.5
2.5
4.5
3
2
1
2.5
2
0.5



Вывод: 2 человека справляются с заданным объёмом работ с резервом времени равным 0,5 смены.
Теоретическая часть по построению сетевого графика
Сетевой график представляет собой графическую модель комплекса взаимосвязанных работ. Работу изобретают безмасштабным (иногда масштабным) вектором. Различают работы действительные (для всего выполнения требуемых затрат времени и ресурсов), работы ожидания(требуют затрат времени, но не требуют затрат ресурсов – это технические перерывы) и фиктивные работы (для своего осуществления не требуют ни затрат времени, ни ресурсов – это отражение организационных зависимостей). 


   а)→4   б) - - - ›7  в) - - -›10
Рисунок 2 – Изображение работ с СГ: а) работа действительная; б) работа ожидания; в) фиктивная работа.
События изображают кружком в месте пересечения стрелок работ. Событие – это факт окончания всех предшествующих работ и готовности начать последующие работы. Событие не имеет продолжительности, это мгновение, точка во времени.
Любая работа сети соединяет два события: предшествующие (i) и следующие за данной работой (j). Поэтому работы удобно шифровать шифрами событий (работа i j). 
График должен иметь по возможности простую форму с минимально горизонтальным расположением стрелок – работ; общее направление работ слева направо и сверху вниз.
В сети не должно быть тупиков (событий из некоторых не выходит ни одной работы), «хвостов» (событий, в которых не входит ни одной работы, замкнутых контуров (рисунок 3)

Рисунок 3 – Сетевой график с наличием логических ошибок
В сети не должно быть работ с одинаковыми шифрами. Для исправления вводят дополнительное событие и фиктивную работу. Событие с i характеризуется ранним (tºi) и поздним (tⁿi) сроком свершения, а так же резервом времени (Ri). События, принадлежащие критическому пути, резерва времени не имеет.
Работы сетевого графика характеризуются ранним началом (tij) и ранним окончанием (tijⁿº), поздним началом (tij ⁿ) и поздним окончанием (tijⁿº), а также полным (Rijⁿº) и частным (Rij ) резервами времени.
 Полный резерв времени работы показывает максимальное время, на которое можно перенести начало работы или увеличить ее продолжительность без увеличения критического пути:  Rполij = tпоij – tроij = tпнij – tрнij 
Частный резерв времени работы показывает максимальное время на которое можно перенести начало работы или увеличить ее продолжительность, не меняя ранних сроков последующих работ.
Rчастнij = jрнik – tроij

 Расчет сетевых графиков начинают с шифровки (присвоения им номера) событий, используя правило шифровки: данное событие получает шифр тогда и только тогда, когда зашифрованы все предшествующие ему события.
Затем, прямым ходом, идя по номерам событий, складывают значения левого сектора события с продолжительностью работы и полученную сумму заносят в левый сектор последующего события. Если в это последующие событие входит несколько работ, записывают максимальный результат сложения.
Для завершающего события значение левого сектора переносят в правый, т. к. оно безусловно лежит на критическом пути, следовательно резерва времени не имеет, и ранний срок свершения события равен позднему сроку свершения.
Обратным ходом, идя по порядку убывания шифров, вычитывают из правого сектора продолжительность работы и записывают в правый сектор предшествующего события. Если из данного (предшествующего) события выходит более одной работы, записывают максимальный результат вычитывания. 
Календарную привязку выполняют с помощью переводного табель календаря, для чего подготавливают табель рабочих дней в  виде непрерывного ряда чисел, исключая выходные и праздничные дни.

Rполнij = В – (А + tij)
Rчастнij =Б – (А + tij)


 	Графическая модель организации работ должна оценивать реальный ход выполнения проекта. В реальных условиях продолжительность каждой работы подвержена влиянию большого числа факторов и является случайной величиной.
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